

# 高阳煤矿安全会战招数多

汾西矿业讯 连日来,高阳煤矿结合矿井实际,研判形势、明确目标、强化责任、狠抓落实、转变工作作风,大力开展行为治理和辅助运输专项整治,全力确保后100天安全生产。

开展行为治理,加强安全宣教。该矿贯彻汾西矿业下半年工作会议精神,制定了《高阳煤矿行为治理实施方案》。各专业、部门依据确定行为治理工作重点,对照行为治理十项制度逐条落实,建立台账召开专题会议,分析职工违章行为,强力推行“破陋习、补短板、提素质”准军事化管理,严格执行干部带指标抓“三违”规定,压紧压实干部责任,强力推进工作进班组、到岗位,促使干部作风更扎实,职工操作更规范。

强化动态达标,抓好安全生产。各专业组,生产辅助队按照所规划的工作任务、工作标准、工作流程,上标准岗、干标准活,做到严格达标创建、完成上报验收,实现作业区域点、线、面及全区域和全员、全时段、全过程动态达标,确保施工一次到位、一次成巷,以文明环境倒逼文明行为,以文明行

为保证现场高标准达标。继续开展安全生产大检查大整治大提升行动,开展全覆盖的自查自纠安全检查,对所查隐患全部进行四定跟踪落实隐患整改情况;严格管控重大安全风险,紧盯瓦斯、水、火、顶板煤尘、运输等防范重点和易发生事故的关键环节;严查“三违”,严肃追责问责,提级处理,追究责任。

深化隐患排查,堵塞机运漏洞。该矿开展运输系统、供电系统、特种设备等专项检查。检查过程中,做到能当即处理的隐患立即整改,短时间内整改不了的制定整改措施限期解决,对于发现的重大隐患采取得力的安全技术措施立即停产处理,确保各种设备在完好的状态下运行。(范雪敏)

## 百日安全会战 专栏

有这么一群人,他们时刻在守护着我们的人身安全,及时排查着身边的安全隐患;他们被贴上了多种“标签”,他们没有豪言壮语,有的只是踏踏实实的工作;他们没有任何怨言,有的只是那股拼劲。李银山,就是这样一名“敢于担当、善于作为、精益求精”。

“你怎么高空作业也不戴安全帽啊?赶紧下来!”

“这里的消防通道能乱堆杂物么?万一有事,怎么办?”……

走到、看到、问到、查到,是他每次工作中遵守的“四到”,真管、真罚、真改、真安全,是他一直坚守的“四真”。看到岗位人员的作业安全穿戴不规范,现场立即纠正;危险地方没有挂牌警示的,及时提醒并督促办理;消防安全通道不畅,要求限期整改到位。他这一路下来丝毫不留情面,常常会引起大家的不理解,“这些小事没必要这么较真”,面对职工对安全意识的不重视,心存侥幸,他会随时打开他的手机,把一些安全事故案例播放给大家看,真正将安全灌输给每一位职工。

他利用早调会每日汇报安

全情况,组织员工进行安全知识学习,对于身边可能发生的安全隐患,采纳征集到的安全合理化建议,一一付诸实施。按照生活服务公司安排每月进行安全隐患排查,将事故消除在萌芽状态;组织火灾事故应急演练,提高全员的应急处理能力;夏季为应对炎热高温和雨水增多,提前督促对降温设施检查维修,确保汛期安全度过;冬季三防中,人员、设备、管道的保暖是工作重点,堵塞“跑、冒、滴、漏”现象,他时时刻刻都在进行着安全预警和管理督查。

现场检查总少不了他的唠叨声;工作上的安全部署重要性重复了一遍又一遍;消防演练中,发现的问题立即整改,当场改不了的后面也一一盯对整改;事故案例分析中,针对我们的薄弱环节,提醒再提醒。他经常说“我的岗位责任重大,每一次认真负责的检查,每一次铁面无私的处罚,背后都关系着职工的生命健康、家庭幸福和企业发展,因此我一定要对自己负责,对同事负责,对企业负责,做好大家的守护者”。

# 安全「守护者」

生活服务公司两渡公用事业管理中心安全员李银山  
辛敏洁 任晓华



中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,正新公司将安全生产放在首位,在所属和善、贾郭两矿推行“一区三无”,以强化安全教育、消除风险隐患、监管安全行为等方式静动结合,将静态危险源排查与走动式查隐患制度落实到位,确保生产环节无缝对接,安全动态全程监控,盯紧生产一线,狠抓重点环节,筑牢安全防线,为庆祝党的二十大胜利召开献厚礼。图为和善矿机运区维修队对设备维修实行操作全过程安全监控。 冀华 乔永红 摄影报道

※日前,贺西煤矿针对瓦斯抽放泵的减速器因长期运行造成减速机磨损、声音大等问题存在安全隐患,上机电根据检修方案对瓦抽站减速器进行更换,通过8小时通力合作,完成更换工作,为瓦抽站设备安全运行增添一份保障。(闫黎霞)

※日前,水峪煤业开展防突专题培训,从煤矿防突相关规定、防突理论知识、突出危害及发生的规律等方面,紧密结合煤与瓦斯突出典型事故案例及防突形势,重点讲解了共性特点、突出问题、预防措施及新修订的《防治煤与瓦斯突出细则》的重点内容。培训过程中,授课教师还现场与参训人员互动交流。通过此次培训,加深了技术人员对防突知识的理解,促进了对专业知识的掌握,夯实了矿井安全生产的防突意识,为提升安全管理水平和实现矿井“一通三防”无事故提供可靠保障。(周毅)

※日前,南关煤业组织开展油品安全管理专项检查。督查组一行深入公司油脂库、危废库等地,对油品储存、使用、消防、用电、设施及应急处置等涉油安全事项进行自查自纠,深入查找短板弱项,加强问题整改,严格按照“5S管理”要求,实现现场动态达标,同时加强制度、流程、应急预案、台账等“软件”的管理,促使油品管理工作精益化、规范化,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(陈燕 郭帅)

※近日,宜兴煤业召开十月份经理安全生产办公例会,认真学习领会各类文件及精神,扎实做好行为治理、动态达标、事故反思等工作,并持续推动相关工作落地落实成为习惯,对触犯红线行为严肃追责问责全面加强地测防治水、顶板管理、瓦斯治理及地面机电设备管理等各项工作,杜绝各类事故的发生。(任治明)

※日前,香源煤业组织召开群监网员、青监岗员座谈会。群监网员、青监岗员结合安全行为治理、“九条红线”等要求,就如何做好后

100天安全保障工作进行自我剖析,进一步明确群监网员、青监岗员的工作职责和任务,充分发挥基层监管力量,推进反“三违”、促“三保”工作向纵深发展,防范化解安全风险,确保党的二十大召开期间和后一百天安全生产稳步推进。(王妮)

※近日,中盛煤业开展“工作流程”全员素质提升培训班,100多名干部职工参加培训。培训内容是围绕基层各部门工作实际情况开展,遵循“缺什么、补什么”的教学原则,主要以精益化管理岗位操作流程、应急响应程序及流程、费用报销业务管理规范、岗位安全操作流程、基本建设工作流程等,强化了基层干部职工的业务工作能力,有效培植“精益管控、实干担当”的干事理念,使得各部门沟通和业务处理进一步提升。(毋振凡 王燕飞)

※近日,中兴煤业深入开展安全大检查行动,成立专项督导检查小组,采用自查自改的方式分别对井下顶板、“一通三防”、机电运输、马庄泵站及马庄风井等方面作业点及重点场所,开展全方位无死角隐患大排查,采取有效措施堵塞漏洞,防范化解重大安全风险,对查出的隐患问题,要严格执行“谁检查、谁签字、谁负责”原则,建立隐患问题台账和清单,按照“五定五落实”原则,及时推进落实,进行闭环管理,确保安全生产。(张玮)

※近日,四通煤业开展急救点器具操作培训。采用分级培训的方式,学习血压检测仪、听诊器等一系列急救器具的使用说明和注意事项,并现场指导学员实际操作,手把手地教会了急救点器具的操作使用。通过专项培训,进一步提高一线职工应急知识技能,处理好工作、生活中遇到的紧急伤害。(李明 张博)

## 煤海短波

### 柳湾煤矿党委宣传部

# 开展“行为治理大家谈”活动

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿党委宣传部结合自身工作实际,开展了“行为治理大家谈”研讨活动。

针对本部门行为治理工作存在的问题和不足,全体职工进行了深入研讨。就党委宣传部作为矿党政的“喉舌”部门,在突出舆论引导、氛围营造、引导全矿上下投入到行为治理的学习落实中,如何做进行了深入研讨。党委宣传部将利用一切宣传阵地,做好行为治理宣

传的同时,开辟“行为治理大家谈”专栏,在全矿营造浓厚的氛围。在行为治理的实施过程中将相关文件、各项政策横向到边、纵向到底进行传导,切实让每一名干部职工明确行为治理具体要求和工作内容。

就做好本部门人员的行为治理,大家分别结合各自的工作岗位,进行了表态发言。一致认为,作为党委宣传部的一员,在行为治理的实施中,首先要确保自身安全,同时保障采编设备的安全;要持续提高个人基本素养,在拍摄正规会议的时候,穿工装佩戴徽徽,并提前到达指定地点,做好准备工作;在稿件审核与节目制作上,严格执行流程标准,同时就如何将行为治理与工作相结合进行分析研讨,提出问题与改进方案。(闻国庆 高倩)

